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(课程代码09017)

一、单项选择题(本大题共40小题，每小题1分，共40分)

1．下列温度计中，采用温度直接计量法的是

A.红外高温计

B.光学高温计

C.热电偶温度计

D.光谱高温计

2．关于电阻温度温度计，下列说法中正确的是

A.测温元件为半导体的温度计具有正的电阻温度系数

B.其温度计量范围较宽．

C.通常其测量的温度高于热电偶温度计

D.测温元件只能用金属材料

3．下列热电偶温度计中，可在高温下使用的型号是

A.B

B.E

C.J

D.T

4．下列温度计中，属于膨胀式温度计的是
A.热电偶温度计

B.红外高温计

C.压力表式温度计[最新年份咨询qq593777558]
D.光电高温计

5．弹簧管式压力表在测量稳压时，所测压力不应超过测量上限值的

A.1／3

B.1／2

C.2／3

D.3／4

6．下列仪表中，利用阿基米德浮力定律进行检测的是

A.比重计

B.盐度计

C.浮子式流量计

D.涡轮式流量计

7．下列等式中正确的是

A.1力=102公斤力·米／秒

B.马力=102焦耳／秒[[微信公众号：ikaoti]
C.1力=75公斤力·米／秒

D.1马力=75焦耳／秒

8．下列等式中正确的是

A.1标准大气压=1工程大气压=735.6毫米汞柱高=10米水柱高

B.1标准大气压=1.033工程大气压=735.6毫米汞柱高=10.33米水柱高

C.1标准大气压=1.033工程大气压=760毫米汞柱高=10.33米水柱高

D.1标准大气压=1工程大气压=760毫米汞柱高=10米水柱高

9．1千瓦小时等于

A.1.26马力·小时

B.1.35马力·小时

C.1.36马力·小时

D.2.36马力·小时

10．1千瓦等于

A.75公制马力

B.2.36公制马力

C.1.36公制马力

D.0.736公制马力

11．连杆机构中的所渭连杆是指

A.不与机架相连的杆

B.与机架相连的杆

C.能作整周旋转的杆

D.只能作往复摆动的杆

12．若平面铰链四杆机构的两个连架杆均能作整周旋转，则称为

A.双摇杆机构

B.曲柄摇杆机构[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.双曲柄机构

D.连杆机构

13．下列正确的表述为

A.曲柄滑块机构是平面铰链四杆机构的基本型式之一
B.曲柄摇杆机构是平面铰链四杆机构的基本型式之一

C.在铰链四杆机构中不存在连架杆

D.双曲柄机构是由曲柄滑块机构演化来的

14．汽车前轮转向机构是

A.曲柄摇杆机构

B.曲柄滑块机构

C.双摇杆机构

D.双曲柄机构

15．曲柄连杆机构中，曲柄匀速转动时，活塞从上止点向下运动，活塞运动的最大速度出现在

A.曲柄转角为90°处

B.曲柄转角略小于90°处

C.曲柄转角略大于90°处

D.曲柄转角为l80°处

16．在偏心机构中，决定从动件行程的主要是[[微信公众号：ikaoti]
A.基圆半径

B.偏心距

C.曲线半径

D.连杆长度

17．一般闭式硬齿齿轮传动的主要失效形式是

A.齿面点蚀

B.轮齿折断

C.齿面塑性变形

D.齿面胶合

18．活塞连杆曲轴运动机构，当曲轴以等角速度回转时，活塞作直线

A.等速运动

B.匀加速运动

C.匀减速运动

D.变速运动

19．下列正确的表述为

A.铰链四杆机构不是平面机构
B.铰链四杆机构不是平面连杆机构

C.曲柄滑块机构也是铰链四杆机构

D.摆动导杆机构是由曲柄摇杆机构演化来的

20．选择以下正确的表述

A.凸轮机构常用于机械的控制系统

B.凸轮机构常用于机械的液压系统
C.凸轮机构常用于机械的液力传动系统

D.凸轮机构常用于一般的机械设备中[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
21．凸轮机的主要特点不包括

A.凸轮机轮廓曲线加工比较困难

B.从动件可以获得较大的工作原理

C.从动件可以获得任意预定的运动规律

D.容易磨损，传递功率通常不大

22．选择以下不正确的表述

A.平底从动杆能用于具有内凹轮廓的凸轮

B.平底从动杆常用于高速凸轮结构

C.滚子从动杆可用于轻载低速场合

D.盘形凸轮常用于从动杆行程较短的场合

23．凸轮机构的压力脚在工作中是变化的，在升程一定的情况下，影响其大小的是

A.远休止角

B.回程角

C.升程角

D.近休止角

24．实现牛头刨床工作台横向进给的机构中，不包括

A.凸轮机构

B.轮杆机构

C.刺轮机构

D.螺旋转动机构

25．下面能实现无级变速传动的是
A.链传动

B.摩擦轮传动

C.蜗杆传动

D.齿轮传动

26．能实现两平行轴间的传动是

A.圆柱平摩擦轮

B.圆锥摩擦轮

C.圆柱摩擦轮与圆盘

D.螺旋齿轮

27．关于摩擦轮传动，下面说法正确的是
A.轮面采用高弹性模量材料可以根除弹性滑动

B.弹性滑动是由于材料弹性变形而产生的微量滑动

C.弹性滑动造成速度损失，但并不导致功率损失

D.弹性滑动不会影响传动比的准确性

28．以下正确的表述是
A.槽摩擦轮传动中有较大的几何滑动，只宜用于低速传动

B.弹性滑动不发生在圆锥摩擦轮传动中

C.在相同条件下圆柱平摩擦轮传动所需压紧力约为槽摩擦轮传动的4/1

D.摩擦轮传动的功率损失与轮面材料无关

29．下面能在一级传动中保持转向不变的传动方式是

A.带传动

B.外齿合斜齿圆柱齿轮传动

C.圆锥齿轮传动[最新年份咨询qq593777558]
D.蜗轮蜗杆传动[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
30．下列带传动的优点中，不正确的是

A.传动的中心距较大

B.能缓冲吸振

C.轴上的载荷小

D.价格便宜

31．以下正确的表述为

A.带传动中，由于两边拉力不等而导致弹性滑动

B.带传动中，由于两边拉力不等而导致打滑

C.带传动中，由于两边拉力相等，而出现紧边与松边

32．弹性滑动发生在_______，是
A.主动轮／带速<轮速

B.从动轮/带速=轮速

C.从动轮／带速<轮速

D.主动轮/轮速<带速

33．关于带传动中传动速度v的影响，下面说法中不正确的是
A.v过大，则传动带的离心力过大，使许用有效圆周力的值降低

B.v过大，则接触面的摩擦力会减小

C.v越小，则传递的功率就越大

D.应使v在适当的范围内

34．决定普通套筒滚子链不能用于高速传动的特点是

A.平均传动比不恒定

B.机构体积太大

C.瞬时传动比不恒定

D.主、从动轮间中心距太大

35．下列传动方式中，传动功率适用范围最广的是

A.带传动

B.链传动

C.齿轮传动

D.蜗杆传动

36．齿轮的模数越大，标准齿轮的齿厚s和齿槽宽e

A.越小

B.不变

C.越大

D.s越大，e越小

37．重合度的定义表述为

A.实际齿合线段长度/基圆齿距

B.理论齿合线段长度/基圆齿距

C.实际齿合线段长度/分度圆齿距

D.实际齿合线段长度/齿顶圆齿距

38．齿轮传动中轮齿折断的原因通常不会是

A.闭式软齿面传动中，润滑失效

B.交变的齿根弯曲应力使齿根产生疲劳裂纹

C.轮齿严重过载

D.轮齿受到严重的冲击载荷

39．液力传动中，与输出轴相连接的是

A.泵轮

B.涡轮

C.导轮

D.泵轮或涡轮

40．在开式蜗杆传动中，蜗轮的主要失效形式是

A.胶合

B.点烛

C.断齿

D.磨损

二、填空题(本大题共20空，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

41．空气愈干燥，则干湿球温度差△t愈_______，根据△t值，即可查表求得空气的_______。
42．在曲柄滑块机构中，当_______为主动件时，会出现止点位置。

43．摩擦轮传动中，两轮接触区上受到_______作用，在_______表面上发生的变形是由拉伸逐渐变为压缩。

44．传动带的疲劳破坏，随带速的_______和带轮直径的_______而加快。

45．一般蜗轮的轮齿在主平面内为_______齿形，沿齿宽方向呈_______形。

46．起重机构中的蜗杆传动，若要求具有自锁性，应选用_______头蜗杆。

47．量程为100～600r／min的离心式转速表，其虽高工作转速不应超过_______。

48．1bar等于_______。

49．摩擦轮传动中接触面间的功率损失主要是指_______与_______。

50．带传动与链传动相比较，工作较平稳的是_______，适用于较高温度的是_______。
51．齿轮上具有标准模数、标准压力角的圆为_______，标准齿轮的压力角为_______，若标准直齿圆柱齿轮模数m=4mm，齿数为z=22，则其齿顶高为_______。
52．液力变矩器的特性是：随着涡轮轴出转速的提高，泵轮轴上的输入扭矩_______。
三、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分)

53．与带传动比较，简述链传动的优点。[最新年份咨询qq593777558]
54．简述小带轮包角


对传动能力的影响。

55．简述渐开线直齿圆柱齿轮的正确啮合条件和连续传动的条件。

56．简述蜗杆传动比i=Z


／Z


≠d


／d


的原因。

四、计算作图题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

57．已知-正常齿制标准直齿圆柱齿轮0=20°，m=5mm，z=40，试求出分度圆上渐开线齿廓的曲率半径和压力角。

58．图示为一偏置直动滚子从动件盘形凸轮机构，弧AB为推程曲线，作图求弧AB的推程角。



59．已知摩擦轮的主动轮D


=50mm，从动轮D


=150mm，滑动率


3％，n


=200，求n


。

60．已知一对外啮台标准直齿圆柱齿轮的标准中心距a=160mm，齿数为Z


=20，Z


=60，求

模数分度圆直径。
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